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1 - Keilrippenriemen
❑ auf Verschleiß prüfen
❑ nicht knicken
❑ Keilrippenriemenverlauf

⇒ Abb. „„Keilrippenrie‐
menverlauf““, Seite 21

❑ vor dem Ausbau Lauf‐
richtung mit Kreide
oder Filzstift kennzeich‐
nen

❑ aus- und einbauen ⇒
a1.2 us- und einbauen“,
Seite 22

❑ beim Einbauen auf kor‐
rekten Sitz auf den Rie‐
menscheiben achten

2 - Spannvorrichtung für Keil‐
rippenriemen

❑ zum Entspannen des
Keilrippenriemens mit
Schlüssel schwenken

❑ mit Absteckdorn -
T10060A- arretieren

❑ aus- und einbauen
⇒ f1.3 ür Keilrippenrie‐
men aus- und einbau‐
en“, Seite 24

3 - Schraube
❑ nach Demontage erset‐

zen
❑ 8 Nm +45°

4 - Schraube
❑ nach Demontage erset‐

zen
❑ zum Lösen und Festziehen Gegenhalter -T10355- verwenden
❑ O-Ring mit Motoröl einölen
❑ Unterschiedliche Ausführungen
❑ Festigkeitsklasse 8.8: 150 Nm +90°
❑ Festigkeitsklasse 10.9: 100 Nm + 180°
❑ Die Festigkeitsklasse der Schraube ist am Schraubenkopf ersichtlich

5 - O-Ring
❑ kein Ersatzteil, im Lieferumfang der Schraube

6 - Schwingungsdämpfer
❑ mit Keilrippenriemenscheibe
❑ aus- und einbauen ⇒ a1.4 us- und einbauen“, Seite 24

7 - Halter für Nebenaggregate
❑ mit Ölfiltergehäuse und Motorölkühler
❑ Halter für Nebenaggregate aus- und einbauen ⇒ f1.5 ür Nebenaggregate aus- und einbauen“, Seite

32
❑ Motorölkühler aus- und einbauen ⇒ a2.2 us- und einbauen“, Seite 277

8 - Dichtung
❑ nach Demontage ersetzen

9 - Schraube
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– Durchdrehwerkzeug -T10531/3- -Pos. A- auf den Spannbol‐
zen -T10531/2- stecken und dabei die Zahnkontur des Ket‐
tenrads beachten.

• In der OT-Stellung steht die Abflachung des Werkzeugs
oben.

– Durchdrehwerkzeug mit der Bundmutter -T10531/4- -Pos. B-
festziehen.

– Die Kurbelwelle kann jetzt am Sechskant -Pfeil- gedreht wer‐
den.

Einbauen

Der Einbau erfolgt in umgekehrter Reihenfolge, dabei Folgen‐
des beachten:
• Schraube mit O-Ring nach Demontage ersetzen.
– Gegebenenfalls Bundmutter -T10531/4- -Pos. B- und Durch‐

drehwerkzeug -T10531/3- -Pos. A- vom Spannbolzen -
T10531/2- abnehmen.

– Schwingungsdämpfer in OT-Stellung ansetzen, dabei die
Zahnkontur des Kettenrads -Pfeil- beachten.
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– Für den Wiedereinbau die Einbaulage der Lagerdeckel
-1 … 5- kennzeichnen.

• Die Nasen -Pfeile- an den Lagerdeckeln zeigen zum Kurbel‐
wellenlager „3“ auf der Einlassseite.

3.2 Kurbelwellenmaße

Schleifmaß 1) Kurbelwellenlager
Zapfen-∅ mm

Pleuellager
Zapfen-∅ mm

Grundmaß 52,00 47,80

1) Die Aufbereitung verschlissener Kurbelwellen ist vorerst nicht
vorgesehen.

3.3 Zuordnung der Hauptlagerschalen
Ab Werk werden die Lagerschalen mit der richtigen Dicke dem
Zylinderblock beziehungsweise der Kurbelwelle zugeordnet. Zur
Kennzeichnung der Lagerschalendicke dienen Farbpunkte.
Welche Lagerschale an welcher Stelle in den Zylinderblock
(obere Lagerschale) eingesetzt werden muss, ist an der unteren
Dichtfläche oder auf der Stirnseite des Zylinderblocks mit Buch‐
staben gekennzeichnet.
Welche Lagerschale an welcher Stelle in den Lagerdeckel (un‐
tere Lagerschale) eingesetzt werden muss, ist auf der Kurbel‐
welle mit Buchstaben gekennzeichnet.
Der erste Buchstabe ist für Lagerdeckel eins, der zweite für
Lagerdeckel zwei, usw.
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1 - Zylinderblock
2 - Schraube

❑ Aluminiumschraube
nach Demontage erset‐
zen

❑ Anzugsdrehmomente:
♦ Stahlschraube 9 Nm
♦ Aluminiumschraube

4 Nm +45°
3 - Ausgleichswelle

❑ Einlassseite
❑ Lagerung mit Motoröl

einölen
❑ nur paarweise ersetzen

⇒ a4.2.1 us- und ein‐
bauen, Einlassseite“,
Seite 64

4 - Rohr für Ausgleichswelle
❑ Auslassseite
❑ Einbaulage ⇒ Abb.

„„Rohr für Ausgleichs‐
welle Auslassseite -
Einbaulage““, Seite 63

5 - Schraube
❑ Aluminiumschraube

nach Demontage erset‐
zen

❑ Anzugsdrehmomente:
♦ Stahlschraube 9 Nm
♦ Aluminiumschraube

4 Nm +45°
6 - Ausgleichswelle

❑ Auslassseite
❑ Lagerung mit Motoröl einölen
❑ nur paarweise ersetzen ⇒ a4.2.2 us- und einbauen, Auslassseite“, Seite 67

7 - Nadellagerkranz
❑ nach Demontage ersetzen
❑ Nadellagerkranz ist eingefärbt, es muss ein Nadellagerkranz mit der gleichen Farbe eingebaut werden
❑ Lagerung mit Motoröl einölen

8 - Nadellagerkranz
❑ nach Demontage ersetzen
❑ Nadellagerkranz ist eingefärbt, es muss ein Nadellagerkranz mit der gleichen Farbe eingebaut werden
❑ Lagerung mit Motoröl einölen

9 - Rohr für Ausgleichswelle
❑ Einlassseite
❑ Einbaulage ⇒ Abb. „„Rohr für Ausgleichswelle Einlassseite - Einbaulage““, Seite 63

10 - Dichtring für Ausgleichswelle Einlassseite
❑ ersetzen ⇒ f4.3 ür Ausgleichswelle Einlassseite ersetzen“, Seite 69
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– Einbaulage der Feder beachten:
• Die Stöße der Lamellen -2, 3- und der Feder -1- müssen

mindesten 90° zueinander versetzt stehen.
– Von Hand einbauen.
Einbaureihenfolge:
– 1. Feder -1- in die Nut einlegen.
– 2. Lamelle -3- unten in die Nut einlegen.
– 3. Lamelle -2- oben in die Nut einlegen.
• Oberen Stoß des 3-teiligen Ölabstreifrings um 120° versetzt

zum benachbarten Kompressionsring einbauen.
Ölspritzdüsen - Einbaulage

• Die seitliche Fläche der Ölspritzdüse -1- muss parallel zum
benachbarten Kurbelwellenlager -2- stehen.

• Maß -a- = Maß -a-.
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